

西华县十四届人大二次会议胜利召开 政协西华县九届二次会议胜利召开



西华县十四届人大二次会议开幕式现场。

记者 张猛 通讯员 金国明 摄



政协西华县九届二次会议开幕式现场。

记者 张猛 通讯员 金国明 摄

本报讯 (记者 张猛) 4月16日上午,西华县人民会堂气氛庄重热烈,主席台上的帷幕正中国徽高悬、两边是十面鲜艳的红旗。西华县第十四届人民代表大会第二次会议在这里隆重开幕,来自全县各界的人大代表齐聚一堂,共商西华发展大计。

西华县领导王田业、耿宝山、林鸿嘉、孙红伟、范庆云、高潮、刘连杰、韩志全、张群英、赵晓春、白红梅在主席台前排就坐。刘体峰、周晓燕、程维峰、陈秉生、陆志杰、牛正田、郝清俊、张保亭、李守焕、刘从修、张翠霞、王卫东、梁增辉、金保善、宋厂院、郭家有、杨磊、郭金玉、肖同强、张宗锋、丁峰、张敏及其他主席团成员在主席台就坐。

本次大会应到代表317名,实到310名,符合法定人数。

当日上午9时,大会主席团常务主席耿宝山宣布:西华县第十四届人民代表大会第二次会议开幕。

在热烈的掌声中,西华县代县长林鸿嘉代表西华县人民政府作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2012年政府工作回顾;二、2013年政府工作的总体要求和主要任务;三、加强政府自身建设。

代表委员语录

□ 记者 张猛

今年西华两会期间,许多代表、委员结合自身会前的走访调研,积极为西华发展建言献策。

人大代表崔金立:要加强新型农村社区建设,着力推进生态村建设,从环境整治入手。

人大代表李晓青、李进、南月勤:加大城区建设以及卫生治理力度,进一步完善基础设施建设,美化城区环境,提升城市品位。建造人民公园,为群众提供有益身心健康的休闲娱乐场所,努力满足人民群众日益增长的

西华两会新风:简约、务实、高效

□ 记者 张猛

4月15日、16日,政协西华县第九届委员会第二次会议和西华县第十四届人民代表大会第二次会议相继开幕。同样的两会,却有了不同的开法。会场没有了鲜花和气球,街道没有封路,发言没有长篇大论……一股简约、务实、高效的新会风扑面而来。

会议期间,记者走进会场,代表委员驻地,记录了西华县此次两会的新会风。

“开两会咋这么安静”

4月16日上午9时10分许,记者来到西华县第十四届人民代表大会第二次会议开幕式会场——西华县人民会堂。在会堂前,记者听到两位出来闲逛的老人这样议论:“今年县里开两会咋这么安静?大门口也没有了彩虹门之类的东西,里面真的在开会吗?”

记者观察,当天的人民会堂及西华县城各主干道和往常一样,没有了以往的彩旗、条幅。

报告仅用44分钟

“报告短而实,一句话就是一项工作安排。”在当天的人大开幕式上,

物质与精神文化需求。

政协委员宋振中:今年的报告是一个关注民生的好报告。去年政府用在民生上的支出占财政总支出的53%,希望今年在持续加大民生改善上力度再大点。

政协委员张莉:这两年,西华在招商引资方面出实招,见实效,成效喜人。希望今年县委、县政府在招商引资和项目建设上,发挥通用机场、高速公路建设等一批大项目的带动作用,继续在项目建设上做文章。

政协委员议报告表心声

本报讯 (记者 张猛) 4月16日下午,按照政协西华县九届二次会议议程安排,参加会议的政协委员分组讨论政府工作报告、计划和财政工作报告。

县政协副主席马明学在讨论时说,在今后的工作中要紧紧围绕政治协商、民主监督两大主题,积极参与政议政。要结合西华经济发展实际,在促进项目发展和改善民生上,要立足高远,围绕全县工作重点,积极开展协商议政、建言立论,要围绕事关全县大局和人民群众关心的热点、

难点问题,开展深入调研,为县委、县政府科学、民主决策建良言、献良策。

政协委员寇红琴说,列席并听取政府工作报告,最大的感受就是一个实字。

报告写得实、发自肺腑,工作干得实。报告处处用数字说话,实事求是,鼓舞人心,是一个好的报告,对西华经济的发展起到很好的指引作用。

“县是农业大县,在围绕粮食核心区建设上,要借助高标准农田改造,多争取项目,强力推

进,不断加大科技兴农力度,加快农业结构调整进程,培育主导产业。”政协委员金广彦如是说。

在文化艺术新闻组,县政协副主席宋厂院与委员们一起展开讨论。

宋厂院说,今年的政府工作报告把文化建设纳入报告重要内容,充分体现了县委、县政府对文化兴县的决心和信心。作为文化艺术新闻组的政协委员,一定要加大对西华县文化的研究调研力度,通过提案的方式积极建言献策,为西华文化事业的繁荣与发展发挥更大的作用。

报告亮点解读

□ 记者 张猛

在西华县第十四届人民代表大会第二次会议开幕式上,代县长林鸿嘉所作的政府工作报告,尽管只有8000余字,但字字切中要害,句句指明方向,简明扼要地告诉了大家“干什么事、达到什么目标、怎么干”。

查不足 一针见血

报告指出,西华县底子薄、基础差的基本县情尚未根本改变,发展中还有许多困难和问题。

定目标 方向明确

报告指出,2013年西华县人民政府工作的总体要求是:深入贯彻落实党的十八大和中央、省委、市委经济工作会议及县委十二届二次全会暨经济工作会议精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,按照坚持“一个抓手”(招商引资项目建设),带动“两大建设”(产业集聚区和新型农村社区建设),实现“三区联动”(产业集聚区、新型农村社区和现代农业示范区良性互

动)的基本思路,抓机遇、上项目,惠民生、促和谐,开拓创新,务实重干,全力推动经济社会又好又快发展,努力建设和谐西华、务实西华、富裕西华。

2013年社会发展的主要预期目标是:生产总值增长10%以上;

全社会固定资产投资增长21%;

地方公共财政预算收入增长13%;

社会消费品零售总额增长16%;

外贸进出口总额增长21%;

实际利用外商直接投资增长12%;

城镇居民人均可支配收入增长9%以上;农民人均纯收入增长9%以上;人口自然增长率控制在6‰以内;居民消费价格涨幅3%左右;节能减排完成市定目标任务。

怎么干 一看明了

报告指出,围绕2013年目标任务,要重点抓好七个方面的工作。一要强力推进招商引资和项目建设,锲而不舍抓招商,全力以赴转项目。二要着力推进新型工

业化,加快产业集聚区建设,大力培育主导产业,提升服务企业和项目建设水平。三要持续推进新型农业现代化,努力打造粮食生产核心区示范县,深入推进农业产业结构调整,加快新型农业现代化支撑体系,夯实新型农业现代化基础。

四要统筹推进新型城镇化,高起点编制城乡规划,高标准建设中心城区,加快小城镇和新型农村社区建设步伐。五要深入推进文化旅游等产业发展,大力发

展文化事业,深入开发文化旅游业,加快发展服务业。六要大力推进生态文明建设,坚持做好人口和

计划生育工作,提高国土资源管

理水平,推进环境保护,加快林业生态建设。七要尽力改善民生,构

建和谐西华,千方百计扩大就业,

努力完善社会保障体系,大力发

展教育卫生等社会事业,切实做

好财税金融工作,创新提升社会

管理。

王田业参加红花镇代表团审议

本报讯 (记者 张猛) 4月16日上午,西华县委书记王田业参加红花镇代表团的审议,与代表们一起讨论政府工作报告。

在听取张国玉、金华亭、李长青等代表就代县长林鸿嘉所作的政府工作报告的讨论发言后,王田业说,政府工作报告是一个求真务实、真抓实干的报告,报告内容简明扼要,主题鲜明,思路清楚,操作性强。报告对去年工作总结得全面具体、真实不夸张,对2013年工作安排很实在,可操作性强,总体要求、总体预期目标符合西华实际。希望大家回去后,要站在不同的工作岗位和角度上,认真学习,把报告的思路、要求、想法落实到具体工作中去。

就红花镇今后的工作,王田业说,红花镇的各项工作在全县都处于领先地位,优势明显,发展均衡,社会稳定,且该镇党委和政府思路清楚,顾全大局,大事讲原则,小事讲和谐,用团结和谐树立良好形象。

王田业还对人大代表提出意见和建议。他说,人大代表是职务,不是荣誉称号,代表要履行职责,发挥作用。一要积极参与全县重大活动,在谋大事、想大事上发挥带头作用。二要积极参与所在团体的工作,在工作中做领先、做楷模、做典型。三要积极参与全县项目建设、社会稳定等重点工作,形成有困难找代表的机制,支持县委、县政府工作。

王田业参加政协分组讨论

本报讯 (记者 张猛) 4月16日下午,西华县委书记王田业、县政协主席范庆云等与出席政协九届二次会议的经济组、社会福利组的委员们一起审议讨论政府工作报告。

在讨论中,侯安营、张东华、梁德华、宋超英、刘蕊、刘发庆等委员分别结合各自工作实际,畅谈了对报告的感受。委员们认为今年的政府工作报告,尽管文字不多,却是一个实事求是、用数字说话、鼓舞人心、催人奋进的好报告,是一个更加关注民生、科学规划西华发展的蓝图的报告。

王田业对报告提出了五点要求。一要坚持围绕中心,提升政治协商质量;二要坚持履职为民,增强民主监督实效;三要坚持服务大局,提高参政议政水平;四要坚持增进团结共识,广泛汇聚力量;五要坚持加强自身建设,提高履职能力,不断开创政协工作新局面。

受政协西华县委员会常务委员会委托,范庆云向大会作了政协西华县第九届委员会常务委员会工作报告,并就2013年政协工作做了安排和部署。

宋厂院向大会作了政协西华县第九届委员会常务委员会关于九届一次会议以来提案工作情况的报告。

在此次会议上,西华县直各委局主要负责同志、市政协委员等列席了会议。

4月18日上午,会议完成各项议程后圆满闭幕。

是对县委的要求,也是对各级干部的要求,是西华之精神。

在谈到政协工作时,王田业首先对政协委员提出了三点要求。一是县政协常委要团结带领政协委员牢牢把握民主、团结两大主题,认真履行政治协商、民主监督和参政议政职能,广泛汇聚力量,认真建言献策,全力服务大局。他说,民主协商参政议政工作要做就要做在点子上,做在实处,任何一项做不好就会影响全局工作。二是要围绕中心做好服务大局工作,这是对政协工作的要求。县政协要在县委的领导下,坚持做到“县委想什么、政协议什么,县委做什么、政协帮什么”,深入到各项工作中去,深入到推动发展的关键环节中去。三是民生改善、百姓富裕是政协工作的目的,这也是县委工作的目的。

王田业在讲话中还对政协委员提出三点要求。一要眼光高远。二要工作先进。三要严格要求。政协委员来自不同行业、不同部门,安排工作、处理事情既要站在政协委员的高度去考虑,要关注了解全县经济发展并提出好的意见和建议,要踏实工作,争取取得优异的成绩。

林鸿嘉参加部分代表团分组讨论

本报讯 (记者 张猛 通讯员 邵坤磊) 4月16日,西华县委副书记、代县长林鸿嘉先后到逍遥、址坊、艾岗、清河驿、西华营、田口、奉母、叶埠口、东王营、西夏、娲城、昆山、箕子台等代表团讨论地点,与各代表团讨论审议政府工作报告。

林鸿嘉说,各乡镇、办事处要紧紧围绕县委、县政府工作重点,抓住当前全县发展的大好形势,转变思维方式,准确把握各地的形势,迎接机遇,真抓实干,务实重干,少说多干,凝聚人心,乘势而上,为实现富民强县,建设和谐、富裕、美丽、务实西华再立新功。

人大代表们结合政府工作报告,踊跃发言,谈感受,说变化,话发展。代表们说得最多的词是:鼓舞、振奋、信心、责任和压力。

结合自身工作实际,人大代

表们也直言不讳地说出工作中遇到的困难、问题及对政府的建议。

林鸿嘉认真倾听最基层代表的心声,详细作答每个问题,为基层代表释疑解惑。发言中,林鸿嘉一语中的,让代表们豁然开朗。



代表们认真聆听政府工作报告。

记者 张猛 金国明 摄

本报驻西华记者站欢迎提供新闻线索

热线:13700829618 邮箱:zkrbzm@139.com

两会花絮